

Kilometrul, măsură de una miie metrii, si *myriametrul*, de dece miie metrii, se întrebuintiază spre a evalua distanțiile quelle mari. *Kilometrul* este însemnat pe toate căile si drumurile de feră printr'ună stălpă que pörta numărul seü de distanție, plecând din Bucuresci spre Giurgiu saü spre Ploesci, Brăila etc., saü din altă orasiü principale pe drumurile judetiene; este divisatü în *hectometrii* saü deciemii, însemnati prin nisce căpätie intermediarii.

MESURI DE SUPRAFACIA SAU DE SUPERFICIE

28. Mesurile usuali de suprafacie saü de superficie suntü: *metrul patratü*, *area*, *hectarea*, *centiarea*.

Metrul patratü servă pentru evaluatiunea constructiunilorü, dusemelelorü, îmbrăcătorelorü de lemnü, etc., coprinde una sută decimetrii patratii que nu trebuie să se confunde cu deciemii de metru patratü: unü decieme de metru patratü coprinde dece decimetrii patratii.

Area, *hectarea* si *centiarea* servă pentru evaluatiunea terenilorü si a câmpurilorü.

Area este equalle cu unü decamtru patratü, saü cu unü patrat a quăruü fiequare lature are dece metrii. Hectarea coprinde una sută *aree* saü una sută de patratii, avendü fiequare dece metrii de lature. Centiarea unü centieme de aree, este equalle cu unü metru pätratü.

MESURI DE VOLUMU SAU DE SOLIDITATE

29. Mesurile usuale de volumü saü de soliditate sunt: *metrul cubü*, *sterele*, *decasterele* si *decisterele*.

Metrul cubü, servă a evalua lucrările de zidăria, bolovanii de pätă, etc. Coprinde una miä decimetrii cubii saü unü millionü de centimetrii cubii: unü decieme de metru cubü este formatü de una sută decimetrii cubii; unü centieme de metru cubü este formatü de dece decimetrii cubii.

Sterele, quare este unü metru cubü, este întrebuintiatü spre a mesurä lemnele de focă si lemnele de carpentă (dulgheria).

Decasterele, que pretiue dece *steri*, servă a mesurä cantitătii de lemne însemnate.

Decisterele, decieme de stere, que pretiue una sută decimetrii cubii, este întrebuintiatü spre a mesurä lemnulü de lucru.